)

|

Alternatif akimla ilgili;
1. Akimin y6na sabittir.
Il. Akimin baydklugu strekli degigir.
lll. Degisken manyetik alan olusturur

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E) I Ilvelll

Alternatif akim devrelerinde ;

1. Alternatif akimin blyuklugu strekli dedistigi icin
alternatif akimin etkin degeri kullanihr.

Il. Alternatif akim devresine bagli ampermetre , etkin
degeri gdésterir.

Il Uretilen elektrik akimi tek yonladur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvelll
D)lvell
E)I,Ilvelll

Asadgida verilen,

I. Gundmizde hem dogru akimla hem de alternatif
akimla calisan motorlar Uretilmigstir.

Il. Alternatif akim, gerekli durumlarda dogru akima
donastardlebilir.

11l. Nicola Tesla, dogru akim kullaniimasinin daha
dogru oldugunu ifade etmistir.

IV. Edison, alternatif akimla ¢alisan araglar
gelistirmistir.

bilgilerinden hangileri yanhstir?

A) Il ve IV

B) Il ve IV
C)lvelV

D) 11, 1l ve IV
E)LILNvelV

1. Transformatdrler dogdru akimla galismaz.

Il. Kondansatdrler , seri bagli devrelerde alternatif akimi
iletmez.

1. Elektrikle yUkIU bir kondansatdr dodru akimi iletmez.

IV. Bir dogru akim devresindeki bileske dirence ,
empedans denir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalmz Il
C) Yalniz IV
D) Il ve IV
E)I.llvelll

Bir alternatif gerilim kaynaginin akim denklemi

i =20 /2 sin 5017 . t seklindedir.

Bu devrede dolasan akimin etkin degeri kag
amperdir?
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Sekilde alternatif akimin zamana bagli degisim grafigi
verilmigtir.

Alternatif akimin denklemi | =15, . sinw . t
olduguna gore ;

1. Alternatif akimin maksimum degeri 20 Amperdir.
1l. Alternatif akimin frekansi 0,5 Hertz 'dir.

lIl. Alternatif akimin agisal hizi 1,5 rad/s olur.
yargilarindan hangileri dogrudur? (11=3)

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) Il ve llI
E)I,Ilvell

R=200Q)

s— "

aY
V = 60V2 sin ( 100mt)

Sekildeki gibi direncli bir alternatif akim devresinde
direncten gecen etkin akim kag amperdir?

A)3
B)5
C)8
D) 12
E) 15

\Direnc Direng
’ &
L +Frekans Frekans

A ve B devre elemanlarinin direncinin , uygulanan
frekansa bagh degisim grafikleri verilmigstir.

Buna gore A ve B devre elemanlan i¢in hangisi
dogrudur?

A B
A) Safdireng Bobin
B) Safdireng Kondansator
C) Bobin Saf direng
D) Kondansator Bobin
E) Bobin Kondansator

R L K
ﬁ_{
Sekildeki gibi kurulan RLC devresi rezonans
durumundadir.

Buna gore ;
1 . Akimin frekansi artarsa akim gerilimden 6nde olur.

1. Devreden gecen akim maksimum degerdedir.

1I. Devrede faz farki 90° olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il velll
E)
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10.

1.

Bobin

(OO

@Y,
\'

Bir bobin , alternatif akim devresine sekilde goruldag
gibi baglanmistir.

Buna gére bobinin devrede olusturdugu indiiktar
1 . Bobinin ozindiksiyon katsayisi

1l. Alternatif akimin maksimum gerilimi

1I. Alternatif akimin frekansi

ifadelerinden hangilerine baghdir?

()

~

)
V=20+2 sin(80t)

Ozindiiksiyon katsayisi 0,2 H olan bobin gerilim denklemi

V=20 +/2 sin ( 80t ) olan bir alternatif akim kaynagdina
baglaniyor.

Buna gore bobinin indiiktif reaktansi kag ohm'dur?

A) 16
B) 20
C) 24
D) 30
E) 42

12.

13.

14.

Asagidakilerden hangisi transformatarlerin
ozelliklerinden biri olamaz?

A) Yuksek gerilimi distk gerilime gevirir.

B) Dusuk akimi ylUksek akima gevirir.

C) Girig geriliminin uygulandidi bobine primer bobin
denir.

D) Ideal trasformatérlerde verim %50'dir.

E) Primer bobindeki elektrik, indikleme yolu ile sekonder
bobine aktarilir.

Transformatérlerle ilgili olarak;
|. Dogru akimla galisir.

II. Elektromanyetik indiksiyon yoluyla enerjiyi bir
devreden diger devreye gegirir.

[Il. Primer bobinde elektrik, indUkleme yoluyla sekonder
bobine aktarihr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve llI
E) LIl ve lll

Ideal transformatorlerle kurulan sistem sekildeki gibidir.
Buna gore;

. Nk > N ise V4 > V5 dir.

1. Nk . Ny > N . Ny ise V4 > V5 'dir.

lI. I. ve II. transformatorler yukseltici ise Vo > V4 " dir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)llvell
D) lvell
E)I,ITvell
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15. Transformatarlerle ilgili; CEVAP ANAHTARI
I. YUkseltici transformatdrier elektrik santrallerinin
¢ikisina baglanir. 1. D 2. D 3. A 4. E
1. Elektrik enerjisi taginirken, isi olarak kaybolan enerjiyi > ¢ 6. A 7. A
azaltmak i¢in dusuk gerilim, yUksek akim ilkesi ile 9. B 10. D 11. A 12. D
hareket edilir.
13. D 14. C 15. B

lll. Yukseltici transformatérlerde ¢ikis gerilimi buylrken
akim siddeti kaculur.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 1l
D) lvell
E)lvell




